
OBRAZLOŽITEV PREDLOGA ODLOKA O POKOPALIŠKEM REDU V OBČINI TOLMIN   

Pogrebno in pokopališko dejavnost v občini Tolmin obravnava Odlok o gospodarskih javnih 

službah v Občini Tolmin iz leta 2008 ter Odlok o pokopališkem redu Občine Tolmin iz leta 

2000, ki podrobneje obravnava ti gospodarski javni službi. V letu 2016 je bil sprejet Zakon o 

pogrebni in pokopališki dejavnosti, ki je uvedel nov sistem delitve obravnavanih dejavnosti in 

sicer na pokopališko dejavnost in pogrebno dejavnost, z drugačno vsebino posameznih 

storitev. Pokopališka dejavnost  ostaja v pristojnosti občine in obsega upravljanje in urejanje 

pokopališč in storitve grobarjev. Pogrebna dejavnost pa obsega 24-urno dežurno službo, ki je 

obvezna občinska gospodarska javna služba, ter pogrebno dejavnost, ki se izvaja na trgu.  

Odlok o gospodarskih javnih službah v Občini Tolmin je bil v letu 2019 že usklajen z Zakonom 

o pogrebni in pokopališki dejavnosti, s predlaganim Odlokom o pokopališkem redu pa 

nadomeščamo sedaj veljavnega. 

Na podlagi veljavnih predpisov predlog Odloka o pokopališkem redu v občini Tolmin obravnava 

pogrebno dejavnost, ki se izvaja na trgu, in obsega prevoz pokojnika, ki ga ne zagotavlja 24-

urna dežurna služba, pripravo in upepelitev pokojnika ter pripravo in izvedbo pogreba. Ta del 

pogrebne dejavnosti lahko izvajajo pravne ali fizične osebe, ki izpolnjujejo pogoje za 

opravljanje pogrebne dejavnosti, določene z zakonom in podzakonskimi predpisi, ki urejajo 

pogrebno in pokopališko dejavnost. To dejavnost na trgu opravlja tudi Komunala Tolmin. 

Pogrebna dejavnost, ki predstavlja 24-urno dežurno službo, pa je obvezna občinska 

gospodarska javna služba, in jo opravlja javno podjetje Komunala Tolmin. 24-urna dežurna 

služba obsega vsak prevoz od kraja smrti do hladilnih prostorov izvajalca javne službe, 

vključno z uporabo le-teh.  

Pogreb se izvaja po predpisanih in dogovorjenih postopkih med svojci, izbranim izvajalcem 

pogrebnih storitev in upravljavcem pokopališča, v skladu z voljo pokojnika ali naročnika 

pogreba.  

Na območju občine so dovoljene naslednje vrste pokopov: pokop s krsto ali žaro v grob na 

pokopališču, raztros pepela iz žare na določenem prostoru na pokopališču ali zunaj njega, 

pokop stanovskih predstavnikov verske skupnosti v grobnice verskih skupnosti, ali v 

posamezne grobove zunaj pokopališča, ter pokop, ki se opravi po predpisih, ki urejajo grobišča 

ali prikrita grobišča. Naročnik pogreba lahko na občino poda vlogo za izdajo dovoljenja za 

raztros pepela iz žare pokojnika izven pokopališča na določeni lokaciji, ki izpolnjuje pogoje z 

vidika okoljevarstvenih predpisov, vplivov v pravice tretjih in lastništva zemljišča, na katerem 

bo izveden raztros pepela. S to obliko pogreba, ki se izvede praviloma v ožjem družinskem 

krogu, se morajo strinjati najbližji sorodniki pokojnega, zato je sestavni del vloge tudi njihovo 

soglasje. Raztros pepela iz žare pokojnika v vodotoke ni mogoč na območju kopalnih voda v 

času od 1.5. do 15.10., prav tako pa ni mogoč v podzemne jame ter na območjih stavbnih 

zemljišč in v oddaljenosti manj kot 100 metrov od meje le-teh. Dovoljenje o raztrosu pepela 

pokojnika občina izda najkasneje v sedmih dneh od prejema popolne vloge. 

Stroške 24-urne dežurne službe in stroške pogreba mora poravnati naročnik pogreba, če pa 

je plačnik občina, se praviloma izvede anonimni pokop z raztrosom pepela na pokopališču v 

Tolminu. 

Pokopališka dejavnost obravnava upravljanje in urejanje pokopališč in v predlaganem odloku 

obravnava ustaljeno dejavnost v skladu z veljavno zakonodajo in dejavnostjo upravljavca 

pokopališča. Uporaba mrliške vežice je obvezna le na pokopališču Tolmin, saj le ta izpolnjuje 

pogoje v skladu z veljavnimi predpisi. Objekti na ostalih pokopališčih v občini so opredeljeni 

kot poslovilni prostori, kjer naj bi pokojniki ležali praviloma dve uri pred pogrebom. 



Na pokopališčih so dovoljenje naslednje zvrsti grobov in prostori za pokope: klasični in žarni 

grobovi, prostor za anonimne pokope in za raztros pepela. Pri pokopu v obstoječe grobove je 

potrebno upoštevati mirovalno dobo, ki traja praviloma deset let za grob s krsto oziroma 

petnajst let v primeru slabše prepustnih tal. Za grob z žaro ni mirovalne dobe. Po preteku 

mirovalne dobe se posmrtne ostanke pokojnika lahko prekoplje in prenese v drug grob z 

dovoljenjem pristojnega občinskega organa, ki je izdano na podlagi vloge svojcev ali druge 

fizične ali pravne osebe, ki ima za to upravičen interes, in s pridobljenim soglasjem najemnikov 

obeh grobov. Prekop posmrtnih ostankov pokojnika izvede grobar v navzočnosti 

pooblaščenega zdravnika (ni potrebna v primeru prekopa žare). 

Upravljavec pokopališča odda grob v najem na podlagi najemne pogodbe. Najemnik groba 

plačuje za najem groba grobnino, ki predstavlja stroške za urejenost pokopališča, oddajo 

grobov v najem in vodenja evidenc.  

Upravljavec pokopališča zaračunava naročniku pogreba oziroma izbranemu izvajalcu 

pogrebne dejavnosti uporabo pokopališča, pokopaliških objektov in naprav ter druge 

infrastrukture, pa tudi storitve grobarjev. 

Nadzor nad izvajanjem pogrebne in pokopališke dejavnosti na območju občine in nadzor nad 

izvajanjem tega odloka opravlja medobčinska inšpekcija in lahko povzročitelju prekrška dodeli 

predpisano globo. 

Na območju občine Tolmin je 20 pokopališč. Komunala Tolmin je upravljavec pokopališč 

Tolmin, Most na Soči, Volče in Pečine. Cene vzdrževanja teh pokopališč na predlog 

upravljavca sprejme Svet ustanoviteljev Komunale Tolmin. Na nekaterih ostalih pokopališčih 

Komunala Tolmin opravlja le vzdrževalna dela na podlagi pogodb, ki jih sklene direktno s 

krajevnimi skupnostmi. Cene vzdrževanja v teh primerih potrjuje posamezna krajevna 

skupnost. 

Krajevne skupnosti morajo v šestih mesecih po uveljavitvi tega odloka obvestiti občino o 

bodočem upravljavcu pokopališč na njihovem območju ter lahko pod določenimi pogoji 

prenesejo upravljanje pokopališč na javno podjetje. 
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